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Pénzügyi beszámoló 2011
Szentkirályszabadjai Református Gyülekezet

Idén nem az első, hanem ehhez a második körlevelünkhöz csatoljuk a befizetői csekkeket. Ennek oka, hogy 
gyülekezetünk  gazdasági  helyzetéről  elkészült  egy  részletes  kimutatás,  amelynek  kivonatát  tájékoztatás 
céljából szeretnénk egyháztagjainkkal is megismertetni.

Bevételeink
Félreértések  elkerülése  véget  tudnunk  kell, 
hogy semmilyen állami és egyházi támogatást 
nem  kapunk. (Azt  az  egyházi  építési 
segélykeretet  is,  amelyből  5  évenként 
igényelhettünk  néhány  százezer  Ft-ot 
épületeinkre,  az  idei  évtől  az  egyházmegye 
beszüntette.)  Így  csak  a  gyülekezeti  tagok 
adományaira  (egyházfenntartói  járulékok, 
perselypénzek,  céladományok)  és/vagy 
pályázati  forrásokra  hagyatkozhatunk. 
Gyülekezetünk  semmilyen  vállalkozói 
tevékenységet  nem folytat,  és  nincsenek  olyan 
ingó  vagy  ingatlan  tulajdonai,  amelyekből 
valamilyen rendszeres  bevételre  lehetne  szert  tenni.  A temetői  sírhelyek  eladása előre  nem kiszámítható,  és  a 
befolyó összeg el is megy a temetői vízdíjra, szemétszállításra és karbantartásra. 

Kiadásaink
Gyülekezeti  kiadásaink  jelentős  részét 
gyülekezeti  tulajdonaink  (templom,  parókia, 
gyülekezeti  terem  a  kapcsolódó  gazdasági 
épületrésszel,  valamint  a  temető)  fenntartása 
teszi  ki. Érdekünk  és  kötelességünk  rendben 
tartani  és  fejleszteni  ezeket,  és  a  szükséges 
közüzemi-,  karbantartási-  és  fejlesztési 
költségeket  előteremteni.  A  nehézséget 
legfőképpen  épületeink  hatalmas  mérete  és 
részben leromlott állapota okozza, valamint az, 
hogy  nagyon  régen  és  szigetelések  nélkül 
készültek.  A  közüzemi  költségek  folyamatos 
emelkedése a fejlesztések közül legsürgetőbben 
a  hőszigetelést  helyezi  előtérbe.  Ugyanakkor 
gyülekezetünk bevételei jóformán csak a fenntartást teszik lehetővé, a karbantartást csupán kis részben, fejlesztésre 
pedig már nem futja, még akkor sem, ha megtérülő beruházásról lenne szó, mint amilyen a hőszigetelés.
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banki kamatok: a gyülekezet tartalékát képező banki lekötés kamata

hitoktatás: nem rendszeres bevétel, de ebben az évben egyházmegyei pályázaton nyertünk a hittantáborra 
és különböző eszközökre

egyéb bevételek: más kategóriába nem besorolható tételek összessége

adományok: az  egyháztagok  általában  konkrét  célra  adott  támogatása  pl.  temetői  vízdíj,  harangozás, 
legátusnak, karácsonyi gyermekcsomagra, Alfa tanfolyamra, pincefelújításra

ingatlanok jövedelme, sírhely: nem rendszeres  bevétel,  a  korábbi  évekhez  tavaly  képest  több  sírhelyet  vettek,  ezért  ilyen 
kiemelkedően magas ez az összeg

perselypénzek: gyülekezeti alkalmakon perselybe tett adományok

egyházfenntartói járulék: tavaly 154 egyháztagunk adománya a gyülekezeti élet fenntartására 

támogatások: Szabó Péter és Török Imre képviselői  tiszteletdíjuknak felajánlása, valamint az önkormányzat 
támogatása, melyekből megszépült a templomhomlokzat, kerítés és a templomkapuk
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közegyházi hozzájárulás: az országos egyház által előírt összeg, amellyel minden egyes gyülekezet a méretével arányosan 
hozzá kell járulnia a közegyházi költségekhez

előre nem látható kiadások: váratlanul, vagy más kategóriába nem sorolható tételek

ingatlan biztosítás: a gyülekezet tulajdonaira egyházmegyei szinten kötött biztosítás díja

gyülekezeti élet kiadásai: gyülekezeti  alkalmakra  (Alfa  tanfolyam,  hittan-tábor,  hitoktatás),  iratterjesztésre,  karácsonyi 
gyerekcsomagokra, legátus támogatására fordított összeg

igazgatási kiadások: irodaszerek, irodai eszközök karbantartása, posta-, telefon-, internet- és banki költségek 

közüzemi költségek: a templom, a parókia, a gyülekezeti terem, és a temető közüzemi költségei  (gáz,  áram, víz, 
szemétszállítás)

személyi kiadások: lelkészi javadalom és járulékos költségei (nyugdíjjárulék, TB)

építés, felújítás: tavaly  a  templomhomlokzat,  a  kerítés  és  a  templomkapuk  felújítására,  valamint  a  parókia 
pincéjének a rendbetételére fordított összeg

Gazdasági elemzés és koncepció
Sok más gyülekezethez hasonlóan – mi is folyamatosan keressük annak lehetőségét, hogyan lehetne hosszabb 
távon  is  fennmaradnunk.  Ennek  első  lépése,  hogy  őszintén  szembenézzünk  anyagi  helyzetünkkel.  Erre 
valamennyire jó lehetőséget ad a minden évben elkészített zárószámadás és költségvetés, de ezek önmagukban 
tendenciát nem mutatnak. Ezért készítettünk el egy olyan részletes gazdasági elemzést, amely több évre vissza 
– és előretekint.

Jelenleg  az  éves  bevételek  nem  fedezik  teljesen  a 
kiadásokat. Kisebb-nagyobb mértékben a gyülekezet 
tartalékából  kell  kipótolni,  ami  emiatt  évről  évre 
fogy.  Ilyen  adottságok  mellett,  ha  nem  változik  a 
helyzet,  akkor  néhány  év  alatt  gazdaságilag 
ellehetetlenül gyülekezetünk. 

Azért,  hogy ezt elkerüljük, a presbitérium már az 
idei év költségvetésének tervezésénél érvényesített 
egy  új  koncepciót. Ennek  egyik  pontja,  hogy  a 
nagyságrendileg  megbecsülhető  rendszeres 
bevételeket fordítjuk a gyülekezet tulajdonainak és 
életének  fenntartására. Másik  pontja,  hogy  a 
szükséges  fejlesztésekre  külső  forrásból, 
pályázatok,  támogatások  elnyerésével  próbáljuk  a 

fedezetet megteremteni, ill. ahol csak lehet, társadalmi munkával kiváltani, vagy legalábbis kiegészíteni. Közben 
az önfenntartásra fordított kiadásainkat is, amennyire csak lehet, igyekszünk csökkenteni. A szükséges felújítások 
és fejlesztések között is különbséget teszünk, és azokat részesítjük előnyben, amelyek ún. megtérülő beruházások. 
Ezek lényege, hogy általuk hosszútávon is csökkenthetők legyenek a kiadásaink. Ilyen az épületeink (elsősorban 
parókia és gyülekezeti terem) hőszigetelése.

Összegzés
Egyik  oldalon  a  fenntartási  kiadások  rohamosan  nőnek,  és  ez  halmozottan  igaz  a  régi,  nagy,  szigeteletlen 
épületekkel  rendelkező  gyülekezetekre,  mint  amilyen  a  miénk  is.  Másik  oldalon  a  bevételek  csökkenek, 
gyakorlatilag  két  területre  szűkültek  le:  arra,  amit  esetlegesen  pályázatokból  nyerünk,  de  ez  bizonytalan  és 
rendszertelen.  És  arra,  amit  mi,  mint  egyháztagok adunk.  Mivel  így áll  a  helyzet,  ezért  egyre  inkább el  kell 
fogadnunk, hogy az egyházat a híveknek kell fenntartani – gyülekezeti szinten is. A keresztyénség így indult, az 
első időkben minden gyülekezet önfenntartó volt. Úgy látszik, most olyan történelmi időket élünk, amikor ismét 
teljesen önfenntartóvá kell válni. Az elmúlt évek gazdasági elemzése ugyanakkor azt is megmutatta, hogy  a mi 
gyülekezetünkben benne rejlik ennek a képessége,  de ehhez jobban tudatosítani  kell  a helyzetet  és a belőle 
adódó szükségszerűségeket. Ezt a célt kívánja szolgálni ez a kimutatás.

Áldást, békességet kívánva: 
a gyülekezet presbitériuma
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